

## Jugoszlávia nemzeti ünnepén

## Magyar vezetők üdvözlő távirata

A Jugoszláv Szocialista Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára; Losonczi Pál, az Elnöki Tanács elnöke és Lázár György, a Minisztertanács elnöke üdvözlő táviratot küldött Ali Sukrijának, a Jugoszláv Kommunista Szövetsége Központi Bizottsága Elnöksége elnökének; Veszelin Gyuranovicsnak, a Jugoszláv Szocialista Köztársaság Elnöksége elnökének és Milka Planincnak, a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság szövetségi végrehajtó tanácsa elnökének, Belgrádban.

Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és Minisztertanácsa nevében szívélyes üdvöletünket és jókívánságainkat küldjük Önöknek, a Jugoszláv Kommunista Szövetsége Központi Bizottságának, a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság Elnökségének, a szövetségi végrehajtó tanácsnak és Jugoszlávia népeinek országok nemzeti ünnepére, a köztársaság napja alkalmából. Dolgozó népünk tisztelettel emlékszik Jugoszlávia népeinek a II. világháború idején a fasiszta elnyomás elleni áldozatos harcára.

Szívből kívánjuk a szomszédos baráti Jugoszlávia népeinek, hogy a Jugoszláv Kommunista Szövetsége XII. kongresszusa által kijelölt úton haladva, érjenek el további sikereket szocialista vívmányaik megőrzésében és továbbfejlesztésében.

az egységes szocialista Jugoszlávia erősítésében, a nemzetközi biztonság és együttműködés erősítésében.

Megelégedésünkre szolgál, hogy a Magyar Népköztársaság és a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság jószomszédi viszonya és széles körű együttműködése az élet minden területén dinamikusan fejlődik. Meggyőződésünk, hogy barátságunk elmélyítése, szilárd alapokon nyugvó kapcsolataink továbbfejlesztése kifejezi népeink óhaját és érdekeit, jól szolgálja a szocializmus, a társadalmi haladás és a béke ügyét.

★

Apró Antal, az országgyűlés elnöke Dusan Alimpcicnek, a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság szövetségi nemzeti gyűlése elnökének küldött üdvözlő táviratot. Ugyancsak táviratban üdvözölte partnerszervezetét a Szakszervezetek Országos Tanácsa, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa, a KISZ Központi Bizottsága, a Magyar Ellenállók, Antifasiszták Szövetsége, az Országos Béke Tanács és a Magyar Nők Országos Tanácsa.

★

Jugoszlávia nemzeti ünnepe alkalmából üdvözlő táviratot küldött Bosko Krunicnak, a VKSZ Tartományi Bizottsága elnökének és Zsivan Marejnek, a Vajdasági Tartományi Végrehajtó Tanács elnökének dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Csongrád megyei Bizottságának első titkára és Szabó Sándor, a Csongrád megyei tanács elnöke.

## Üdvözlő távirat

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa üdvözlő táviratot küldött Albánia nemzeti ünnepe alkalmából az Albán Szocialista Népköztársaság Népi Gyűlése Elnökségének.

Albánia felszabadulásának és a Népi Forradalom győzelmének 40. évfordulóján üdvöletünket és őszinte jókívánságainkat küldjük Önöknek.

A magyar nép tisztelettel emlékezik az albán népek a fasiszta ellen vívott áldozatos harcára és nagyra értékelte hazájuk építésére, a népgazdaság fejlesztésére, a kultúra felvirágoztatására irányuló négy évtizedes erőfeszítéseit.

A Magyar Népköztársaság továbbra is arra törekszik, hogy minden területen feloldozó országaink kapcsolatait a szocializmus, a béke és népeink érdekeinek szolgálatában.

A magyar dolgozó nép nevében sikereket és eredményeket kívánunk a szocializmus építésén munkálkodó albán népeknek.

## Magyar felszólalások az ENSZ-ben

● New York (MTI)

Az ENSZ-közgyűlés plenáris ülésén a közel-keleti helyzet vitájában felszólt Rácz Pál nagykövet, a Magyar Népköztársaság ENSZ-képviselője.

Megállapította, hogy az agresszív és terjeszkedő izraeli külpolitika miatt továbbra sem sikerült előrelépni a közel-keleti helyzet rendezése irányában.

A közgyűlés különleges politikai bizottságban a világszerte békés felhasználással kapcsolatos vita során felszólt Dr. Szalai K. Gyula, a magyar küldöttség tagja.

Ismertette hazánk az Literkozmosz keretében kifejtett tevékenységét.

## Losonczi Pál tárgyalásai Laoszban

## Az Elnöki Tanács elnöke vidéki körúton

Vientiane (MTI) Losonczi Pál, az MSZMP PB tagja, az Elnöki Tanács elnöke szerdán találkozott Kaysone Phomvihane-nal, a Laoszi Népi Forradalmi Párt főtitkárával, miniszterelnökkel. A szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen tájékoztatták egymást pártjaik, országaik helyzetéről, a gazdasági építómunkáról, országaik soron levő feladatairól.

Jelen volt a találkozáson Borbándi János, az MSZMP KB tagja, miniszterelnök-helyettes, Nagy Gábor külügyminiszter-helyettes és Rosta László, hazánk vietnami nagykövete, illetve laoszi részről Saly Vongkhamso, a Laoszi Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának titkára, miniszterelnök-helyettes, az állami tervbizottság elnöke, továbbá Khamphay Boupha ügyvezető külügyminiszter. Délután véget ért Losonczi Pál laoszi tárgyalásai.

A barátság kötelékei — ez nem pusztán stílusfordulat Laoszban, hanem kézzel fogható valóság. Erről győződhetett meg a Losonczi

Pál vezette magyar párt, és állami küldöttség valamennyi tagja a Vientiane-től húszegyházy kilométerre levő Dong Pho Si termelőszövetkezetben.

A vendégeket a nagy ünnepek, a szeretett rokon érkezése és távozása, vagy az esküvők alkalmával szokásos laoszi szertartással, a Sou Khouan ceremóniával köszöntötték.

Az ismerkedést a bemutatkozást követte a Sou Khouan szép ceremóniája. A pavilon közepére állított két díszváza virágain gyertyát gyújtottak a házigazdák, s finom pamutfonallal kötötték össze az „égő csokrot” a vendégekkel — a magyar küldöttség tagjaival —, közben a falu dalosa köszöntötte a hagyományos énekkel (amelynek szövege azonban a barátságon túl a szocializmust, a szövetkezet ügyét is éltette) a vendégeket. Ezután a ceremónia addig némán, földre kuporodva figyelő résztvevői, a Dong Pho Si szövetkezet tagjai sorra rákötötték a vendégek csuklójára a barátságot jelképező Sou Khouan fonalakat.

## A palesztin nemzeti tanács ülése

● Amman (MTI)

Jasszer Arafat szerdára virradóra felajánlotta lemondását, de néhány órával később a Palesztinai Felszabadítási Szervezet VB elnöke — mint mondotta — „engedett a többség kívánságának”, s elvállalta a mozgalom fő irányzatának további vezetését.

Arafat a hontalan palesztin parlament, a palesztinai nemzeti tanács politikai munkabizottságának ülésén vetette fel távozási szándékát. A zárt ajtók mögött folytatott vitán közölte: bí-

rálták egyéni vezetési stílusát, a Jordániához és Egyiptomhoz való közelségét politikáját. Egymaga tehát veszített csatát vívna. A nemzeti tanácsnak joga van őt megerősítenie posztján, neki viszont ahhoz van joga, hogy lemondjon, ha úgy látja, hogy ez szolgálja a palesztin mozgalom és az egység ügyét.

Amikor a tanács délelőtti plenáris ülésén a parlament elnök tájékoztatta erről a hallhatóságot, vihar tört ki. A küldöttek — akik közül tudvalevőleg hiányoznak a damaszkuszi székhelyű társ-

## Lázár György Szegeden és Vásárhelyen

(Folytatás az 1. oldalról.)

anyagellátási gondjairól beszélt, Tóth Gyula, a pitvarosi Felszabadulás Tsz-ből arról szólt, a szövetkezet tagsága bízik abban, hogy az új szabályozók a jobb munkát növekvő jövedelmekkel is honorálják. Krausz Jánosné, a Szentesi Baromfifeldolgozó Vállalattól azt fejtette ki, hogy az ott dolgozó asszonyok számos túlóráat kénytelenek vállalni, hogy a vállalat követesse a piac gyors változásait, ám a gyermekintézmények nyitvatartása nem követi a gazdaság igényeit. Emiatt csökken a létszám, ami újabb túlórákat is okoz. Fricskó Lászlóné, az Alföldi Porcelángyárból a kísérleti bérszabályozás náluk szerzett jó tapasztalatairól szólt, arról, hogy sikerült kialakítaniuk a keresetek és a vállalati hatékonyság közötti szorosabb összefüggéseket a differenciálás jegyében. Laci István, a Taurus szegedi gyárból az exportot megalapozó államközi szerződések időben történő megkötésének fontosságára hívta fel a figyelmet.

Lázár György felszólalásában mindenekelőtt köszönetet mondott a fogadtatásért, kétnapos Csongrád megyei látogatásának hasznos tapasztalatairól. Kifejtette meggyőződését, hogy a brigádszervezők részéről elmondottak csak megerősítik e látogatás tapasztalatait. Ez viszont azt is bizonyítja, hogy mi, ebben az országban egy nyelvet beszélünk.

Kifejtette, hogy fontos ügyekről volt szó a tanácskozásban, ami természetes is, hiszen fontos időkben élünk. Nagy számvetésre készül az ország, és arra, hogy hosszabb időszakra megszabjuk feladatainkat. Ez pártunk

XIII. kongresszusának munkája lesz. Népünk várakozással tekint e kongresszus elé. Ezt bizonyítja a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny kiterjedtsége, amelyben milliók fejezik ki a kongresszus iránti tiszteletüket jobb, eredményesebb munkával. Ez a párt célja is. munkakongresszust tartunk jövő tavasszal. És az a célunk, hogy összefogva mindenkivel, aki a szívén viseli az emberiség sorsát, továbbra is fenntartsuk Európában negyven éven át megőrzött békéjét, együttműködve a szocialista országokkal, hogy így megtegyünk a saját fejlődésünkhez szükséges külső feltételeket is.

Hangsúlyozta, hogy előbbre jutásunk biztosításában nagy szerep vár a szocialista brigádokra is. Olyan feltételeket kell teremtenünk, amelyek között a szocialista brigádokban rejlő lehetőségeket még jobban kibontakozhatnak. Elmondta, hogy a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyt a szocialista brigádok kezdeményezték. Oly módon, ami megfelel a mai követelményeknek, mármint annak, hogy nem látványos sikerekre, hanem minden nap, de szükséges eredményekre kell támaszkodnunk. Arra, hogy annyit és úgy termeljünk, amit és ahogyan a piac, a vevő igényel; s amit tisztességes áron tudunk eladni.

Az elmúlt öt év tapasztalatait mérlegelve elmondta, hogy bár ez az időszak nem hozott olyan látványos sikereket, mint az ezt megelőző öt esztendő. De születek eredményeink, amelyekkel nem kell szégyenkezünk nemzetközi összehasonlításban sem olyan

időszakban, amikor a miénknél nagyobb, gazdagabb országok is keserves, a miénknél súlyosabb gondokkal küszködnek. Szólt arról, hogy elmaradt országból közepesen fejlett ország lettünk. Itt azonban nem állhatunk meg. Az előrelépéshez viszont nem annyira többet, inkább jobbat és mást kell nyújtanunk. Kifejtette meggyőződését, hogy e minőségi változások az országban megvan a szükséges munkaképzés, gondolkodó emberek keresik az új megoldásokat. Például a vállalatoknál a szocialista munkahelyi demokrácia ki- szélesítésében rejlő lehetőségeket, amelyek új erőket szabadíthatnak fel a szocialista fejlődés meggyorsítása érdekében. Mindebben támaszkodhatunk negyven év alatt elért eredményeinkre és a szocialista közösség erejére.

Végezetül Lázár György válaszolt a felmerült kérdésekre és javaslatokra, s támogatásról Kádár János elvtárs és a kormány jókívánságait Csongrád megye dolgozóinak. Zárszámban dr. Agoston József kifejtette meggyőződését, hogy a megye szervezett dolgozói, szocialista brigádjai egyetértően pártunk céljaival, s azok mihamarabbi megvalósításáért hajlandók fegyelmel- zett, tudatosan tevékenykedni és dolgozni.

Ezzel Lázár György kétnapos Csongrád megyei látogatása befejeződött — volna, ha tízegyházy élelmes brigádszervező nem használja ki a lehetőséget, s nem kéri meg miniszterelnökünket, hogy brigádszervezőket gazdagítsa bejegyzésével. Ezt követően Lázár György elutazott Csongrád megyéből.

## Sovjet unió

## A Legfelsőbb Tanács ülészaka

● Moszkva (MTI)

Szerdán, a moszkvai Kremlben befejezte munkáját a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának kétnapos ülészaka. Az ülészakon az 1985. évi szovjet gazdasági tervet és költségvetést vitatták meg és fogadták el. A vitában a Szovjetunió különböző köztársaságaiból és területeiről érkezett 44 képviselő szólt fel. A tervről és a költségvetésről szóló törvényt a képviselők által tett megjegyzések és módosítások figyelembevételével egyhangúlag fogadta el a szovjet parlament. Ezt követően a küldöttek jóváhagyták a Legfelsőbb Tanács Elnökségének a két ülészak között hozott rendeleteit.

## Thatcher kínai útja

● Peking (MTI)

Karácsony előtti tűzték ki Margaret Thatcher brit miniszterelnök pekingi utazását.

Thatcher asszony külügyminisztere, Sir Geoffrey

Howe kíséretében december 18–20- a között tartózkodik majd a kínai fővárosban, ahol aláírja a Hongkong jövőjéről szóló két hónappal parafált — brit— kínai megállapodást.



## MAGYAR—HOLLAND BANKTÁRGYALÁSOK

Dr. Willem Frederik Duisenberg, a Holland Központi Bank elnöke, Timár Mátyásnak, a Magyar Nemzeti Bank elnökének meghívására november 26–28. között látogatást tett Budapesten. Megbeszéléseik során áttekintették a két ország közötti pénzügyi és hitelkapcsolatokat, és véleményüket cseréltek a nemzetközi pénzügyi helyzet időszerű kérdéseiről. A Holland Központi Bank elnökét fogadta Havasi Ferenc, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára. Fogadta továbbá Hetényi István pénzügyminiszter és Veress Péter külkereskedelmi miniszter. Dr. Willem Frederik Duisenberg szerdán elutazott Budapestről.

## AKADÉMIAI KÜLDÖTTSEG UTAZOTT MOSZKVÁBA

Pach Zsigmond Pál akadémikus, az MTA alelnöke és Simai Mihály akadémikus, az MTA Intézközi

Békekutató Központja tudományos tanácsának elnöke szerdán Moszkvába utazott.

## SVÉD MINISZTER LÁTOGATÁSA

Brigitta Dahl svéd energiaügyi miniszter, aki Kapolyi László ipari miniszter meghívására látogatást tett hazánkban, szerdán elutazott Budapestről. A vendéglátójával folytatott tárgyalások során áttekintették a két ország közötti energetikai együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit, tapasztalatcserét folytattak energiagazdálkodási és energiaracionalizálási kérdésekről, valamint az energiafelhasználás környezeti problémáiról, azok megoldásáról és a távfűtés rendszeréről.

## GÁSPÁR SÁNDOR HAZAÉRKEZETT ATHÉN BŐL

Szerdán hazaérkezett Athénból a SZOT küldöttsége, amely Gáspár Sándor elnök vezetésével a Csörgő Általános Munkásszövetség (GSEE) meghívására november 26–28. között látogatást tett Görögországban.